

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 126 (4460)

Четверг, 16 октября 1975 года

Цена 2 коп.

ЗАВЕРШАЯ ПЯТИЛЕТКУ

А. Чинчевич, второй секретарь горкома КПСС

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДА КПСС! БОРИТЕСЬ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1975 ГОДА И УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

[Из Призывов ЦК КПСС к 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции]

Решения XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза четко определили главное направление деятельности городской партийной организации — создание новой крупнейшей энергетической базы страны в Западной Сибири.

Годы девятой пятилетки для нашей партийной организации характерны как период небывалой концентрации усилий на решении главной задачи. Эта задача состояла в том, чтобы обеспечить ускоренное развитие нефтяной промышленности, бурения и геологии, создания мощностей по электроэнергетике, развитию жилищно-деревянного, автомобильного, водного трубопроводного транспорта, укреплению предприятий лесной промышленности. Нам предстояло вести и освоить объекты домостроения, базы строительной индустрии, повысить эффективность капитального строительства, развивать и дальше мощности местной легкой, пищевой промышленности.

Сказать можно сказать, что задания девятой пятилетки выполняются на стадии завершения. За четыре года и девять месяцев объем реализации валовой продукции на город достиг 540 миллионов рублей. Теперь у нас есть реальная возможность выполнить пятилетний план по выпуску продукции к 7 ноября. Трудящиеся района еще в сентябре закончили пятилетний план по выпуску и реализации промышленной продукции. В настоящее время на предприятиях ежегодно выпускается промышленной продукции на 935 тысяч рублей, а реализуется на 618 тысяч рублей.

С начала пятилетки добыто 38 миллионов тонн нефти, пятилетний план по ее добыче будет выполнен 17 октября, завершено пятилетнее задание по добыче газа. За четыре года и девять месяцев произведено почти 11 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, куплено железобетонных изделий более 550 тысяч кубометров, изготовлено 1,9 миллиона кубометров деловой древесины, проложено 1200 километров линий электропередачи высокого напряжения, 915 километров магистральных трубопроводов и почти 1500 километров внутрипромысловых. Сдано в эксплуатацию более 130 километров дорог с твердым покрытием.

За годы пятилетки введены в разработку Федоровские, Быстринские, Солнинские месторождения. В два раза будут перевыполнены директивные задания пятилетнего плана по вводу энергетических мощностей на Сургутской ГРЭС, построены крупные авиационный и речной порты. Праздником труда для сургутян стал день 3 августа — открытие рабочего движения поездов по железной дороге Тюмень — Сургут и окончание строительства аякклассского моста через Обь. Значительно расширены мощности Домостроительного комбината, выпускает продукцию кирпичный завод в поселке Локоосово.

Заметно улучшилось материальное благосостояние трудящихся. Только в жилищное и культурно-бытовое строительство вложено около 138 миллионов рублей. Построено и сдано 300 тысяч квадратных метров жилья, детских дошкольных учреждений на 2255 мест, школ на 7588 учащихся, учреждений культуры на 1760 мест, больницы на 496 коек, поликлиники на 1000 посещений, объем товарооборота по сравнению с восьмой пятилеткой увеличился в два раза и составил почти 488 миллионов рублей.

Объем валовой продукции в девятой пятилетке увеличился в пять раз по сравнению с восьмой, объем капитальных вложений возрос в 1,7 раза, а по городу в 2,7 раза и составил более миллиарда рублей. Ежегодно

объемы подрядных работ увеличиваются на 22—26 процентов.

За пятилетку значительно выросли и окрепли строительные организации, в которых работают 23 тысячи человек, объединенных в восемь строительных-монтажных трестов и 70 строительных управлений.

Выполнение пятилетнего плана во многом зависело от результатов работы в завершающем году пятилетки. Итоги девяти месяцев таковы: объем реализации продукции выполнен на 105 процентов, валовой на 102 и увеличился соответственно на 29 и 30 процентов по сравнению с прошлым годом, производительность труда возросла на 17 процентов, капитальные вложения освоены на 107 процентов. Введено основных фондов на 106 миллионов рублей, или 117 процентов к плану.

За девять месяцев построено жилых домов общей площадью около 35 тысяч квадратных метров, на Сургутской ГРЭС введен в строй пятый энергоблок, сданы в эксплуатацию мощности на домостроительном комбинате, аэровокзал, поликлиника, обеспечены ввод объектов нефтедобычи, заканчиваются наладочные работы на важных объектах связи, ввод в действие которых позволит сургутянам в ближайшее время смотреть первую программу Центрального телевидения.

Рабочие города и района систематически оказывают большую помощь предприятиям сельского хозяйства по заготовке кормов, развитию животноводства в районе. Труженики сельского хозяйства выполнили пятилетний план по продаже молока и мяса соответственно на 102 и 112 процентов.

За период после XXIV съезда КПСС городская партийная организация выросла количественно и качественно. Она увеличилась на 17,6 процента и объединяет ныне 125 первичных, 132 цеховых организации и 172 партийные группы. Сегодня каждый пятый коммунист имеет высшее, каждый второй — среднее образование. В сфере материального производства занято 80 процентов состава городской партийной организации. Горком КПСС принял конкретные меры по устранению недостатков, высказанных делегатами на предыдущей конференции, а также на окружной и областной партийных конференциях. Партийные организации стали лучше работать с молодыми коммунистами, по укреплению партийной дисциплины, по росту явок. Проведена немалая работа по совершенствованию структуры партийных организаций, по улучшению работы партийных групп.

Значительно окрепли и пополнились новыми коммунистами партийная организация ГРЭС, в которой на одну треть увеличилось число цеховых организаций и в три раза возросло количество партийных групп. Все коммунисты станции имеют постоянные партийные поручения, более 95 процентов состава участвуют в движении за коммунистический труд, и весь коллектив станции борется за это почетное звание.

Опыт работы партийных групп районной индустриально-технологической службы № 2 нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР, Сургутского участка наладочного управления Союзнефтеавтоматики одобрен городским комитетом партии. Эти партгруппы оказывают большое влияние на деятельность трудовых коллективов.

Положительную роль сыграл для партийных организаций города и района обмен партийных документов, который еще больше поднял политическую и трудовую активность коммунистов, их авангардную роль на производстве.

Новый прилив творческой энергии вызвало постановление Пленума Центрального Комитета КПСС о созыве очередного, XXV съезда ленинской партии. Инициаторами социалистического соревнования за достойную встречу съезда выступили коллективы ГРЭС, строительств ГРЭС, Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР, строительные бригады треста Сургутгазстрой.

Этот почин подхватили все трудящиеся города и района. Партийные организации нефтегазодобывающей экспедиции, управления буровых работ № 1, нефтегазодобывающего управления, управления строительств ГРЭС, бригады мастеров Брынского, Кероного, Зинювского, Тимченко, Жумажанова, Витковского, Евграфина, Зинина, Павлова и сотни других партийцев возглавляют социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, достойную встречу XXV съезду партии.

Труд сургутян высоко оценен Коммунистической партией и Советским правительством. Почти 800 человек за годы пятилетки награждены высокими правительственными наградами, в Буровую мастеру Н. У. Жумажанову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Выступая на митинге в Гагане, Леонид Ильич Брежнев говорил: «Одно из важнейших достижений последних лет — вскрытие и освоение советскими людьми недра земной коры нефти и газа в районе Тюмени и на северо-запада Сибири. Там растут новые города, прокладываются сотни километров новых железных дорог, тысячи километров нефтепроводов. Уже сейчас там добывается за год нефти больше, чем добывала вся наша страна в середине пятидесятых годов».

Это высокая оценка нашего труда. Вместе с тем она накладывает на нас обязанности работать еще лучше и еще организованнее. Идя навстречу очередной XX городской партийной конференции, коммунисты обязаны гласно оценить сделанное, но усложниться на достигнутом, намечать пути совершенствования производства, дальнейшего улучшения партийной работы. Нам предстоит и дальше работать по совершенствованию структуры первичных в цеховых партийных организациях, уделять особое внимание работе партийных групп, распространять положительный опыт передовых партийных коллективов, использовать его для подъема всей нашей работы.

Горком партии не в полной мере удовлетворяет работу партийных комитетов Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции и треста Сургутгазстрой. В этих организациях мало проявляют заботы о росте партийных групп, о правильной расстановке коммунистов.

Медленно растет число партгрупп в строительных организациях, в рыбной промышленности, на предприятиях связи и в совхозах, имеются серьезные недостатки по подбору и воспитанию кадров, остается высокой текучесть их в строительных организациях.

Мы не добились коренного улучшения работы совхозов, трудовой дисциплины в которых остается пока на низком уровне, в воспитательная работа с людьми не соответствует требованиям времени.

В десятой пятилетке нам предстоит решать сложные задачи по дальнейшему развитию экономики города и района. К 1980 году необходимо довести добычу нефти до 30 миллионов тонн, в несколько раз увеличить добычу газа, к концу десятой пятилетки дополнительно освоить пять—шесть новых месторождений нефти, построить новые промышленные объекты.

За предстоящие пять лет предстоит освоить не менее двух миллиардов рублей капитального вложения, сдать в эксплуатацию до одного миллиона квадратных метров благоустроенного жилья, начать строительство жилищной дороги на Уренгой, расширить мощности домостроительного комбината, ГРЭС, обеспечить ввод необходимого количества объектов жилищно-гражданского и культурно-бытового назначения.

Сейчас в городской партийной организации заканчиваются отчетно-выборные партийные собрания. Они показали, что коммунисты, все труженики города и района стремятся достойно встретить очередной съезд партии, ознаменовавший его новыми трудовыми победами.

Предметом особой заботы коммунистов должно явиться внедрение достижений научно-технического прогресса, новой технологии на всех участках производства, улучшения качества выпускаемой продукции, повышения эффективности капитального строительства. Партийные организации призваны оказать большую помощь в улучшении работы совхозов, а становление сельского хозяйства на индустриальную основу. В десятой пятилетке мы должны создать такую базу сельского хозяйства, которая бы в полной мере обеспечивала нужды быстро растущего города и района.

В каждой отрасли промышленности, строительства на транспорте есть свои нерешенные задачи и свои проблемы. Коммунисты все труженики города и района готовы к новой большой работе, готовы преодолевать любые трудности, решать самые сложные задачи по дальнейшему развитию экономики и культуры Тюменского Севера.

Темы различные

Программа и Устав КПСС требуют от коммуниста быть в авангарде строительства коммунистического общества. Это значит — вести за собой других, увлечь их личным примером, убеждать словом и делом. Коммунист всегда присущи высокие деловые, политические и моральные качества. Иными словами, на производстве член партии должен служить образцом коммунистич-

дущие меры первоначального воздействия. Не отрицательные процессы — порицание или предостережение. За более серьезные нарушения уставных требований — выговор или строгий выговор с занесением в учетную карточку. Высшей мерой партийного наказания является исключение из партии. При обсуждении преступна коммуниста необходим тщательный разбор обоснова-

нать ему квартиру вне очереди отдал партийный билет секретарю первичной партии. Бюро ГК КПСС утвердило постановление первичной организации.

Партийные организации строго выявляют коммунистов за факты пьянки. И это понятно. Пьяницы всегда нарушают трудовую дисциплину, не выполняют норм выработки, недостойно ведут себя в общественных местах. На почве пьянства разрушается семья, пьяницы калечат детей, допускают аморальные поступки. За пьянство коммунисты строго наказываются. Исключены из членкии КПСС за пьянство Бутенко на УПТК треста Сургутгазстрой, Мулашов со округельства ГРЭС.

ЦК КПСС в постановлении «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации» обратил внимание на то, что ряд партийных организаций не предъявляет должной требовательности к работникам, нарушающим партийную и государственную дисциплину, злоупотребляющим служебными полномочиями, и потребовал

более использовать метод критики и самокритики в воспитании кадров, органически сочетать доверие и уважение к людям с принципиальной требовательностью за порученное дело, за соблюдение партийной дисциплины.

Абсолютное большинство коммунистов делают правильные выводы из критических замечаний товарищей и становятся настоящими членами партии, действительными проводниками в жизнь ее политики. Они практическими делами доказывают свою принадлежность к партии. Отличительной чертой коммуниста является непримиримость к расклановости и бытоватскому равнодушию, требовательность к товарищам и еще более высказательное отношение к себе.

Коммунист — звание высокое, и его надо с честью пронести через всю жизнь.

П. КИРЕЕВ, председатель ашеватской комиссии по предварительному рассмотрению заявлений во партию и персональных дел коммунистов.

Одним из первых коллективов, выполнявших досрочно пятилетний план, был трест Сургутгазстрой. Сейчас на километре трубопроводчиков десятая пятилетка — пятилетки качества. Самых 660 километров газопроводов, нефтепроводов, продуктопроводов введено в действие за это время.

Успехи коллектива — результат правильно поставленной воспитательной и идеологической работы. За годы пятилетия в тресте на более высокую ступень поднялась работа политинформаторов. Они выступают перед слушателями три раза в месяц, разъясняют задачи треста.

О каждом проведенном мероприятии политинформаторы В. К. Штраус, М. И. Цыбуля, В. Г. Самойлов, Ф. И. Кислицын записывают в контрольный журнал. Там же фиксируются различные вопросы экономической, политической жизни страны. Каждый выступающий ведет свой раздел. Инициаторы мероприятия В. Г. Самойлов, Ф. С. Кислицын готовили темы: «Задачи треста на 1976 год», «Выполнение социалистических обязательств», М. И. Цыбуля, В. Н. Штраус — «Сургут в годы Великой Отечественной войны», «В человеке все должно быть прекрасно».

Беседы политинформаторов сегодня отличаются интересом, на разгортывание работ по освоению Холмогорского месторождения.

Т. КОЛИНКО, заместитель секретаря партбюро треста.

ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

ческого отношения к труду, выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, совершенствовать свою квалификацию.

В соответствии с Уставом партии коммунист обязан владеть марксистско-ленинской теорией, посвящать свой идейный уровень, активно участвовать в политической жизни страны, показывать пример в выполнении общественного долга. Для коммунистов законом — быть примером в любом, достойно вести себя в обществе, соблюдать принципы коммунистической морали и правил социалистического общежития.

Воли коммунист утрачивает хотя бы одно из этих качеств, повольно ставится вопрос о его партийности, и, как мы говорим, возникает персональное дело. Правильное рассмотрение персональных дел, высказанная оценка поведения коммунистов имеют большое значение для повышения боееспособности партийных организаций. Уровень рассмотрения персональных дел в первичных парторганизациях растет, принимаются обоснованные и принципиальные постановления при строгом индивидуальном подходе.

К коммунистам, допустившим нарушение партийных правил, применяются сле-

ности общественной, особенно тогда, когда идет речь об исключении. Должна быть создана атмосфера, позволяющая право разобраться в деле.

Рабочий СМШ-384 Сидорова обратила с письмами в газеты «Правда» и «Коммунистская правда», журнал «Партийная жизнь», в которых нагнал много фактов не нравящего поведения коммунистов и руководящих лиц, причем, как он сам объяснял, факты излагал со слов граждан. По его письмам выехали на место несколько комиссий, детально разобрались с каждым фактом. При проверке документов Сидорова не находила подтверждения. В личной беседе и на собраниях ему разъяснили необъективность его писем, он соглашался, а сам продолжал писать. Партийное собрание коммунистов СМШ-384 исключило Сидорова из партии за клевету и подстрекательство. Бюро горкома КПСС утвердило постановление партийной организации.

Партийная организация автобазы № 4 в партком треста Сургутгазстрой исключила из членкии КПСС Менчикова за непартийное поведение и развратство. Работая шофером, имел двухкомнатную квартиру в благоустроенном доме, добивался во всех инстанциях улучшения жилищных условий. В ответ на отказ заде-

К ПРОПАГАНДИСТАМ ОКРУГА

Наша газета уже сообщала о состоявшемся совещании пропагандистов города и района. На этом совещании было принято обращение к пропагандистам Ханты-Мансийского нацконтального округа. Ниже публикуется текст обращения.

Собравшись на традиционное совещание в преддверии исторического события в жизни Коммунистической партии и советского народа — XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, мы, пропагандисты Сургутской городской партийной организации, заявляем, что, следуя почину пропагандистов Московского электромеханического завода им. Владимира Ильича, в течение ряда лет стремимся к тому, чтобы наш пропагандистский труд служил успешному выполнению планов девятой пятилетки.

Город, в котором мы живем и трудимся, находится на переднем крае, борьба за большую нефть; в нем созданы такие промышленные гиганты, как Сургутская ГРЭС и домостроительный комбинат, построены аэропорт и железная дорога Тюмень — Сургут. А впереди у нас новые грандиозные задачи: вторая очередь ГРЭС, железная дорога Сургут — Уренгой, магистральные трубопроводы, большое жилищное и социальное строительство.

Все мы хорошо понимаем, что высокие темпы развития экономики — это результат большого совместного труда рабочих и

специалистов, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Поэтому высокие обязательства тружеников Сургута в честь XXV съезда КПСС станут стержнем нашей пропагандистской работы.

Мы видим свой пропагандистский долг в том, чтобы постоянно чувствовать трудовой пульс своего коллектива, нести в его ряды передовой опыт тех, кто трудится по-коммунистически. Мы признаем всех пропагандистов округа в ознаменованье XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза направить свои усилия, свои организаторские способности на успешное завершение планов девятой пятилетки, на глубокое изучение материалов XXV съезда и на претворение в жизнь его решений.

Мы признаем систематически, на каждом занятии опираться в своей работе на передовиков производства, воспитывать у своих слушателей желание работать по-коммунистически, по-хозяйски относиться к сырью, материалу, оборудованию, формировать навыки активного участия в общественной жизни.

человека, против 960 рублей в 1971 году, то есть повысился на 340 рублей. С каждым годом покупатели предъявляют большие требования к торговле: нужны модные костюмы мужские и женские, ткани из лавсана, трикотаж, трикотаж, модная обувь, ковровые изделия, шелковые ткани, которых в торговле недостает.

За эту пятилетку продано рыбкоопом стиральных машин 250 штук, телевизоров — 115, лодок и моторов — 225, мотоциклов разных марок, автомашин — 41, холодильников сто штук.

Познакомился в село с Кириллом Васильевичем Вандымовым. Он — ханты, работает кормящим животным в рыбкоопе. У него свой дом, где всего в достатке. За последнее время семья (в она — семь человек, и работающих — он и жена), приобрел стиральную машину, лодку с мотором, холодильник, шифоньер, стопоный сервис.

— Хорошо живем, — сказал Кирилл Васильевич, — мне нравятся село и его люди.

Люди и вправду хорошие в Сытомине. Гостеприимные, разговорчивые и трудолюбивые. В сельском Совете назвали много-много семей-династий — Герасимовых, Ивановых, Волосниковых, Араловых, Штурьгиных, Белкинских. Каждая — целая история, патристическая. Интересные люди Фридрих Иванович и Вера Кузюмовна Штрайсы. Уже несколько лет они адуат перенеску с любителями-цветоводами и положили начало разведению цветочества в Сытомине. И теперь в селе улицы — в цветах, в зелени.

Разговор о цветочных клумбах перед домами, общественными зданиями было много. Мы читали о зеленых улицах, об утопающих в тени деревьев усадьбах. Нашел человек — Антонина Григорьевна Друганова, нынешний председатель сельского Совета, которая настоятельно загорелась сделать зеленым Сытомине, что сумеет мечу вложить в каждого человека, вовлечет

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

ЦВЕТЫ НА УЛИЦАХ

«Матера оставал позади себя версты на Оби. За кормой скрылся мост-красавец, ажурные опоры ЛЭП-500, Мальчики по берегам стога сена, рыбачье избушки. На сбывшая ходе, судно ворвалось в широкую протоку.

— Вот оно, Сытоминка, любовь моя! — пасовое произнес пожилой мужчина, глядя в иллюминатор.

Протока различается все шире, становится привольнее и величественнее. Водную гладь бороздят телюбоды, катера, юркие лодочки, что создают иллюзорный пейзаж с природой. Мимс проплывают барга крутые и песчаные, «стрельяные» барга. Здесь, по расклятым старомомам, в далекие годы кулюко-эзерского мачтома белогвардейцы расстреливали красных бойцов и сбрасывали в воду.

И вот, наконец, показало Сытомине. У самого берега, покачиваются во волнах многочисленные суда. Чуть выше — производственные помещения, бытовые и торговые точки. На самом крутом ярыле дома — доборные, рубленые.

Сытомине всегда смотрит в реку. Из обской синевы в жизнь села, в жизнь каждой его семьи, прихлыдло и приходит самое памятное. Помнит село маломодные суденышки купцов. Встречали приплыли Сытомине верный колхозный трактор, первый современный рыболовецкий катер... Но это, так сказать, день вчерашний.

Ныне Сытомине — большое шумное село, административный центр Совета, где добрый десяток организаций — совхоз, рыбкооп, рыбкооп, средняя школа

с интернатом, Дом культуры, кинотеатр. На его карте за последние пятилетки появились новые улицы — Советская, Комсомольская, Пионерская. Построены новые типовые здания школы, детского сада, сельсовета, в комплексе — два минотермодвигательных помещения, в рыбкоопе — мощная холодильная установка, в рыбкоопе — магазин и столовая, и шестьдесят семей справили новоселья

В экономическом плане тоже произошли существенные перемены. Взяв, к примеру, рыбкооп — большой современный хозяйство. Более двух десятков судов моторного флота, напроновые орудия лова, значительные невода размером до 750 метров, скороморозильный агрегат, холодильные емкости с машинным охлаждением. Техническое перевооружение изменило характер промысла, сказавшись на производительности труда. Коллектив за четыре года и восемь месяцев выполнил пятилетку.

В колхозе почти на тысячу голов увеличилось стадо скота, значительно возросло производство и реализация молока, мяса. В два раза повысился капиталовложения. Изменился и экономический вызвал и серьезные социальные преобразования в жизни Сытомине, рост культуры, в материальных запросах сельчан. Вот как это расценивает депутат сельсовета продавец Анна Сергеевна Езырговорова:

— План товарооборота на девятую пятилетку выполнен в 8 миллионов 307 тысяч рублей, выполнен на 8 миллионов 416 тысяч. Покупательная способность населения в 1974 году выразилась в 1300 рублей на

с интернатом, Дом культуры, кинотеатр. На его карте за последние пятилетки появились новые улицы — Советская, Комсомольская, Пионерская. Построены новые типовые здания школы, детского сада, сельсовета, в комплексе — два минотермодвигательных помещения, в рыбкоопе — мощная холодильная установка, в рыбкоопе — магазин и столовая, и шестьдесят семей справили новоселья

В экономическом плане тоже произошли существенные перемены. Взяв, к примеру, рыбкооп — большой современный хозяйство. Более двух десятков судов моторного флота, напроновые орудия лова, значительные невода размером до 750 метров, скороморозильный агрегат, холодильные емкости с машинным охлаждением. Техническое перевооружение изменило характер промысла, сказавшись на производительности труда. Коллектив за четыре года и восемь месяцев выполнил пятилетку.

В колхозе почти на тысячу голов увеличилось стадо скота, значительно возросло производство и реализация молока, мяса. В два раза повысился капиталовложения. Изменился и экономический вызвал и серьезные социальные преобразования в жизни Сытомине, рост культуры, в материальных запросах сельчан. Вот как это расценивает депутат сельсовета продавец Анна Сергеевна Езырговорова:

— План товарооборота на девятую пятилетку выполнен в 8 миллионов 307 тысяч рублей, выполнен на 8 миллионов 416 тысяч. Покупательная способность населения в 1974 году выразилась в 1300 рублей на

человека, против 960 рублей в 1971 году, то есть повысился на 340 рублей. С каждым годом покупатели предъявляют большие требования к торговле: нужны модные костюмы мужские и женские, ткани из лавсана, трикотаж, трикотаж, модная обувь, ковровые изделия, шелковые ткани, которых в торговле недостает.

За эту пятилетку продано рыбкоопом стиральных машин 250 штук, телевизоров — 115, лодок и моторов — 225, мотоциклов разных марок, автомашин — 41, холодильников сто штук.

Познакомился в село с Кириллом Васильевичем Вандымовым. Он — ханты, работает кормящим животным в рыбкоопе. У него свой дом, где всего в достатке. За последнее время семья (в она — семь человек, и работающих — он и жена), приобрел стиральную машину, лодку с мотором, холодильник, шифоньер, стопоный сервис.

— Хорошо живем, — сказал Кирилл Васильевич, — мне нравятся село и его люди.

Люди и вправду хорошие в Сытомине. Гостеприимные, разговорчивые и трудолюбивые. В сельском Совете назвали много-много семей-династий — Герасимовых, Ивановых, Волосниковых, Араловых, Штурьгиных, Белкинских. Каждая — целая история, патристическая. Интересные люди Фридрих Иванович и Вера Кузюмовна Штрайсы. Уже несколько лет они адуат перенеску с любителями-цветоводами и положили начало разведению цветочества в Сытомине. И теперь в селе улицы — в цветах, в зелени.

Разговор о цветочных клумбах перед домами, общественными зданиями было много. Мы читали о зеленых улицах, об утопающих в тени деревьев усадьбах. Нашел человек — Антонина Григорьевна Друганова, нынешний председатель сельского Совета, которая настоятельно загорелась сделать зеленым Сытомине, что сумеет мечу вложить в каждого человека, вовлечет

Надежды и тревоги

ОБЗОР БУРОВЫХ РАБОТ

Буровой	Проходка за сентябрь		Проходка за 9 месяцев			Выполн. в проц.
	план (м)	% вып. полн.	план	объя.	факт	
Агафонов В. М.	4000	69,2	29500	30100	32013	108,5
Бондарев Ф. М.	4000	116,9	29500	30000	32281	109,4
Брылин А. Т.	4400	104,5	32500	34500	39039	120,1
Волков П. А.	4000	110,9	29500	30750	36438	123,5
Ермия Г. П.	4100	72,0	30200	31900	31170	103,2
Корсакин В. И.	4000	88,6	29500	30750	35034	116,8
Корсакин В. С.	4900	108,0	32500	35250	37088	114,1
Соловьев И. В.	2600	244,2	4500	6200	8898	196,4
По УБР:	38500	100,4	257600	263300	263703	103,4
Муртазин Е. М.	1500	107,7	8700	10800	11399	131,0
Фомин В. Д.	2000	190,9	10300	15100	18429	178,9
По УБР:	3600	165,3	19000	25600	29828	157,0

СУРГУТСКОЕ УБР

Как видно из сводки, сентябрьские плановые задания по проходке скважин Сургутское управление буровых работ выполнило на 100,4 процента, Холмогорское — на 155,3 процента. С заданием сентября на восьми бригадах Сургутского УБР не справились три коллектива. Социалистические обязательства выполнены всего три бригады: И. В. Соловьева, Е. М. Бондарева, П. А. Волкова. Задание

трек кварталов 1975 года Сургутское и Холмогорское управления выполнили на 102,4 и 157 процентов соответственно. Лидерство на Федоровском месторождении прочно удерживает коллектив буровой мастера П. А. Волкова. Хорошие темпы выяла вновь созданная бригада, руководимая буровым мастером И. В. Соловьевым, которая набурила в сентябре 6105 метров.

По-прежнему Сургутское УБР продолжает с трудом в последний дни месяца выполнять месячный план. Нормитивность в работе значительно сказывается на качестве строительства скважин. По сравнению с 1974 годом за этот период увеличилась аварийность. В этом году было допущено пять аварий, против двух в прошлом. Из 99 навально - назарленных скважин, пробуренных за девять месяцев, на 28 скважинах проводились исправительные работы, три скважины не попали в круг допусков.

В Холмогорском управлении на двух скважинах впервые была применена для вскрытия продуктивных пластов инвертированная мушкетерная промывочная жидкость. Освоена новая технология. Что она даст, покажет освоение 19-го куста на Западно-Сургутском месторождении. Наряду с хорошими достижениями есть и промахи. Бригадой Р. М. Муртазина допущена авария на скважине № 326. Общее аварийное время составило 64 часа.

Впереди холодная и долгая зима. Как же сургутские буровики подготовились к ней? Успешно выполнение увеличившихся в 1975 году объемов бурения в большой степени зависит от подготовки предприятий и зимнему сезону 1975—1976 гг. Коллективы энергетиков, теплоэнергетиков Сургутского, Холмогорского УБР, высоко-

монтажной конторы № 4 с 1 июня по 1 октября проделали большую работу по ремонту теплового оборудования и подготовке буровых установок к работе в зимних условиях.

На Холмогорское и Федоровское месторождения объединениям Запсибнефтегаз было выделено 124 буровых котла ПКН-2С и 8 котлов НР-1В для теплоснабжения промбаз. В начале подготовительного сезона предприятиями были составлены мероприятия по подготовке к зиме с учетом окончания всех работ к 1 октября, с которыми предприятия в целом успешно справились. На сегодня все буровые установки, находящиеся в эксплуатации, обеспечены дублорными установками с котлами ПКН-2С. Бригады освоения обеспечены одноблочными котельными. Нужно отметить самоотверженную работу коллективов паровозоцехов, возглавляемых Б. Г. Буголом и И. А. Зыбачевым по подготовке предприятий к работе в зимних условиях.

Хорошая подготовка к зиме является залогом успешной работы буровиков в последние кварталы 1975 и первом полугодии будущего года. Сейчас главная задача — организационно, без потерь перейти зимний период.

М. САМСОНОВ,
инженер объединения
Запсибнефтегаз.

Есть годовой

7 октября бригада Героя Социалистического Труда Ирма Игнатьевна Ушачкина из Сургутской геологоразведочной экспедиции при бурении скважины № 19 на Холмогорском плащадке завершила выполнение годового плана бурения в объеме 19,3 тысячи метров.

Проходка этой скважины, нам и всех предыдущих, ведется успешно. За 14 суток проделано 2340 метров.

А 10-го там же на Холмогорском буровини наваляра орден Октябрьской Революции Серафим Иванович Зиньев — на 15-й скважине прошли последние метры из 19 с положительной тысячей годового задания.

Таких образом, уже три коллегия буровиков не только разведчиков досрочно перешагнули годовой рубеж. Трудовое соперничество буровых бригад продолжается. Лучшие коллегитивы экспедиции, возглавляемые известными мастерами глубокого поискового бурения В. В. Ломакиным, Н. У. Жумановым, С. И. Зиньевым, уверенно идут и выполнении своих социалистических обязательств, к достойной встрече XXV съезда КПС.

И. ЛЕОНОВ,
наш наш, морр.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

ОСЕННИЕ ЭКЗАМЕНЫ

ОБЗОР ВЫШКОМОНТАЖНЫХ РАБОТ

Бригада	За сентябрь			За 9 месяцев		
	план	обязат.	факт	план	обязат.	факт
Литовченко Н. И.	8	8	9	56	56	64
Литовченко Н. И.	7	7	8	50	53	64
Бальчугин В. П.	1	1	1	3	3	1
Иванов А. А.	16	16	18	109	114	119

В сентября коллектив вышко-монтажной конторы № 4 перевыполнил план. Проходчикам в этот период всецело удалось обеспечить фронт работ для перевыполнения плана Сургутскому и Холмогорскому УБР.

Как видно из таблицы, вышко-монтажная бригада, возглавляемая бригадиром А. Г. Литовченко, на Федоровском месторождении и бригада Н. И. Литовченко, обслуживающая Сол-

куста и сделав семь передвижек, вышко-монтажники завершили сентябрь на Федоровском.

Успешно справилась с трудностями бригада Н. И. Литовченко. Ей пришлось несколько раз перепланировать бригадные хозяйства с одной нефтеносной площади на другую. Тем более отдало, что цех № 2 добился в этих условиях хороших результатов. Построено два куста и сделано шесть передвижек буровых.

Для повышения производительности труда, улучшения качества строительства буровых в цехе № 2 создано специализированное ваево по передвижкам станков, которое возглавил вышко-монтажник В. Н. Маркеев.

Проблемой цеха остается операция по поданию вышечного блока в установке его на пневмоподъемнике. Коллектив ищет решения этой проблемы. Необходимо также улучшить

связь между строящимися буровыми и диспетчерской службой вышко-монтажной конторы.

Летосица трудовых дел началась в этом месяце бригада В. П. Бальчугина. На Холмогорском месторождении один буровикам первым куст с новой буровой установкой.

Для вышко-монтажников осенние месяцы — самое горячее время. Необходимо выделять людей на «зеленую жатву», и в то же время выполнять важную задачу — подготовить буровые установки к работе в зимний период. Практика пока знает: на хорошие подготовленные к зиме кусты возможен безперебойный бурение и при низких температурах.

Чтобы не ослабить зимней темпы работ, вышко-монтажники несут кропотливую работу по утеплению буровых. Пользуясь возможностью, хочу вышко-монтажников всем работникам, ведущим работу на буровых, бережно

относится к утепляющим элементам и буровым укрытиям.

Успешное выполнение заданий и обязательств по сооружению буровых зависит не только от монтажников, но и от работников предприятий, поставляющих технику, обеспечивающих строительство трасс и площадок, а также от надежной работы связи. Эффективность вышко-строения будет еще выше, если устранить существующие недостатки в работе смежных предприятий.

Работники вышко-монтажной конторы № 4 полны решимости достойно завершить последний год девятилетки. Встав на узкую кату в честь XXV съезда КПСС, вышко-монтажники решили не дать открытию партийного съезда завершить плановые задания двух месяцев и построить дополнительно еще одну буровую установку.

Н. САЛАХОВ,
инженер ВМК-4.

а работу по благоустройству общаественности. Опорой ей стали члены исполкома, депутаты.

— Предуриച്ചа два созыве сельский Совет работал по перспективному плану, один из разделов которого — благоустройство и улучшение санитарного состояния населенных пунктов, — говорит А. Г. Дружанова. — Ход выполнения намеченного широко освещали по местному радио, через собрания граждан, сессии, заседания женсоветов и депутатские комиссии.

Коллективы провели несколько субботников по благоустройству. На них взрослые отработали свыше трех с половиной тысяч человеко-дней, в учащиеся школы — около двух тысяч, или в среднем каждый житель 26—28 часов. Снесены ветхие объекты, надворные постройки, произведены ограживание колодезь, ремонт штатных изгородей, построены вновь тротуары по улицам заводской и Советской. Капитально отремонтированы, благоустроили свои дома жители покрыли шифером, вагонкой, покрасили, обновили наличники, фасады. И многим домам сельсовет присвоил звание «дом высокой культуры».

Движение за красоту сельского быта растет и ширится, вовлекая новых активистов, рождая новых инициаторов. Десятки домов уже носят звание «дом высокой культуры», что, конечно, является гордостью их хозяев. А уже поговаривают об учреждении звания «лица высокой культуры».

Хочется подчеркнуть, что достигнуто прежде всего результат инициативы исполкома сельсовета, опыт деятельности которого на днях обобщен и одобрен райисполкомом. И, конечно же, работа жителей. Сделанное не потребовало сколько-нибудь значительных средств. Придерживались также принципа: каждый должен и может внести посильный вклад в благоустройство.

Опыт ситоминцев убеждает, что многое можно сделать в селе, если увлечь людей, сделать соревнования

за высокую культуру. Массовым, главным, и тогда в каждом селе люди будут жить не только совместно, но и красиво.

Земиточная жизнь, благоустроенный быт отразился и на духовном облике ситоминцев. В каждом доме: телевизор, радиоприемник, чаще бывает в кинотеатре, в сельском Доме культуры.

— И конечно же, — говорит библиотекер Галина Петровна, — больше стали читать книги.

Большим спросом пользуются у читателей литература о Великой Отечественной войне, о ее героях, мемориальная литература о войне. Особенно востребован этот спрос в связи с 30-летием Великой Победы: готовится к этому празднику, библиотекой были организована большая книжно-иллюстрированная выставка «Герои», чешский подвиг народа бесмертен.

Всегда спрашивается литература русских и советских классиков, литература, в которой героем является наш современник — советский человек. Это книги Иванова, Проскурина, Коженикова, Симонова. Охотно читают общественно-политическую литературу, произведения В. И. Ленина, материалы XXIV съезда КПСС.

В Ситоминце есть и личные библиотеки: у секретаря парторганизации С. К. Сулимова, у учителя средней школы И. Н. Синкина, Ю. А. Балалаева, председателя сельского Совета А. Г. Дружанова, Хорошая библиотека у Марии Ильиничны Захаровой — повара детского сада «Снежинка».

В каждом доме есть газеты и журналы. Большой популярностью пользуются газеты «Привалда», «Труд», «Советская Россия», «Советский спорт». Почти в каждой семье выписывается наша местная газета «К победе коммунизма».

Многие хотят иметь в своем доме хорошую книгу. Но зовут литературы не совсем удовлетворяет запросы жителей.

Разумеется, не одних книг не хватает жителям села,

и другие проблемы, требующие в решении помощи соответствующих организаций. Ситоминцев не устраивает ветхозе здание сельской больницы, построенное сорок пять лет назад. Надо строить сельский Дом культуры и баню, помещение под аптеку и службу быта. Нужны и материалы для частного строительства. И торговля бедна предметами обихода, домашней обстановки, особенно выполненными со вкусом.

Взять эту бы мебель, которую поставляет райрыболовпозорбебодо — преимущественно разрозненные предметы, сделанные без старания, некрасиво, безвкусно оклеившиеся. Не пора ли завозить на село современную мебель, новых стандартов? И тогда еще лучше и краше станут Ситоминце, быт и жизнь его жителей, которым он видится даже городом. Беситрустно пишет о своей мечте семиклассница Гали Сулимова:

Была занчка тут купцов,
Сдавали ланты им лесцов.
Но годы шли. Село росло,
И вот большее оно.
Десятка два годов проидет! —
Здесь чудо-годоо расцветет!

... На Руси у каждого села есть своя околица, где по вечерам юности и девушки назначают свидания, водят веселые хороводы. До околиц родители прбываючат своих детей, уходящих в большую самостоятельную жизнь, и дают им последние напутствия.

Околица Ситоминца непохожа на другие. Это причуд. Отсюда рыбаки уходят на промысел, охотники — за урманью, механизаторы — на пашню. Здесь дети и жены промовают отцов и мужей. Долго, пока суда не пройдут устье Ситоминца, не раскрасится с пристани. И, возвращаясь на родной берег, люди говорят:

— Здравствуй, Ситоминка, любовь моя!

А. ПРОХОРОВ.

Ситоминце—Сургут

Халатность

Когда строили детский садик в Сытоминке, цоколю отделили фанерой, хотя хорошо знали, что это материал горючий. Вместо сырой штукатурки стены оклеили клееной. Не было в садике сторожа, пожарной сигнализации. Самую элементарную средства для тушения пожаров. С работниками детсада не проводились противопожарные инструктажи...

Халатность обернулась бедой. В конце сентября произошел пожар в детском садике совхоза «Тундринский». Сгорело здание, государству причинен значительный материальный ущерб.

А ведь в августе при проверке объектов хозяйства Госинспектором Сургутского ГОБД была обнаружена электропроводка внутри детского сада. Протекло на отключение под ростом отдал исполняющему обязанности директора Ю. Ф. Быкову и заведующей детским садом Т. Н. Карпиной. В нем было указано, что до устранения недостатков нельзя принимать детей в общей аудитории.

Но по распоряжению тов. Карпиной инженер-электрик П. М. Александров подключил детсад.

Садик загорелся, а пожарная техника в совхозе «Тундринский» (директор Н. В. Туполев) и Сытоминском рыбхозе (начальник В. И. Кондаков) оказалась в небогоготовном состоянии. Здание сгорело полностью.

Вот к чему приводит безответственное отношение к делу.
С. САМОЙЛОВ,
инспектор Госинспектора Сургутского ГОБД

Как-то в старинную усадьбу, являющуюся ценным памятником архитектуры, попадались Юрск. То пару бревен слышит, то несколько кирпичей. Он строил собственным дом. Причем, как видите, не лучшим способом. Вот за этим заглянул его и застал работники милиции. Юрскому не помогли мысли на то, что он не заметил предупредительную доску на старинном востроке. В отношении его было возбуждено уголовное дело. Ибо умышленное уничтожение, разрушение или порча памятников культуры является преступлением.

Заботу о них советское государство проявляло еще в первые годы своего существования. Были приняты специальные декреты, провозгласившие, что культурные ценности, находящиеся в стране, взяты под охрану государства. Важное значение и совершенствование этого дела имело утверждение в 1948 году Советом Министров СССР Положения об охране памятников культуры. Согласно статье 3 Положения государственной охране подлежат: во-первых, памятники архитектуры — гражданские и культовые здания, строения, дворцы, усадьбы и т. д.; во-вторых, памятники искусства — произведения станковой живописи в скульптуры, предметы декоративного искусства, находящиеся в государственных учреждениях и храмах; в-третьих, памятники археологии — древние курганы, городища; в-четвертых, памятники

первой исторической культуры общесоюзного значения, во второй — республиканского, в третьей — местного. Однако, независимо от группы, все они находятся под охраной государства.

Охрана памятников старины возложена на Министрство

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Правовая охрана памятников культуры

исторические — сооружения и места, связанные с важнейшими историческими событиями и жизнью народов СССР, революционным движением, Великой Отечественной войной. Этот перечень объектов государственной охраны не полный. Но он говорит о значительном объеме работы государства в этом направлении, бережном отношении его к историческим ценностям.

Произведения культуры подразделяются на три группы, к

культуре СССР. Новое законодательство о местных Советах представляло органам власти широкие права по борьбе с лицами, нерадиво относившимися к памятникам культуры. Сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся, и, применительно, вправе приостанавливать исполнение противоречащих законодательству решений советских колхозников, приказов различных организаций вышестоящего подчинения по этим вопросам.

Охрана памятников старины возложена на Министрство

В стране ценностей активно участвуют трудящиеся. В эти цели и союзных республиках создали общества охраны памятников истории и культуры. Эти общественные организации весьма многочисленны. В Российской Федерации, в частности, в нем насчитывается более семи миллионов человек. Членами общества могут быть как коллективы трудящихся, так и отдельные граждане, достигшие 14 лет.

В начале консультации мы сказали об уголовной ответственности за нарушение законодательства об охране памятников культуры. В соответствии со статьей 230 УК РСФСР виновные могут быть наказаны лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на срок до одного года. В качестве уголовного наказания может быть применен и штраф до ста рублей.

А был ли наказан виновный Юрск? Да, был. Суд приговорил его к шести месяцам лишения свободы. Юрск, конечно, исключение. Ибо советскими людьми руководил патристическое стремление сохранить ценности отечественной культуры и реликвию героического прошлого для потомков.
(ТАСС)

И рождается красота

Сейчас в городах Сибири демонстрируется художественная выставка «Сибирь социалистическая». Одну из экспозиций занимает завод Богашевского экспериментального завода художественной керамики из Томской области. За последние три года это уже пятнадцатая выставка, на которой богашевские умельцы демонстрируют свое искусство. Не раз были они участниками и международных выставок.

Еще каких-то пять-шесть лет назад без оборудования, которым располагали богашевцы, ограничивались гончарным кругом да печью для обжига. Сейчас завод выпускает продукцию почти на полмиллиона рублей в год. Блестящий, изысканный и молочный набор, чайный и кофейный сервизы, различные виды кружек, ваз, декоративные блюда и другие изделия создаются руками богашевских мастеров. Используют ценные свойства местных глин, в частности, их белый цвет, здесь применяют радужку для керамики подглазурную роспись, что позволяет получать тонкий нарядный рисунок, какого можно добиться лишь на фарфоре или фаянсе. Красоте и изяществу выпускаемых изделий способ-

ствует деятельность художественного совета завода, взявшего под контроль весь процесс их изготовления — от выбора до выхода готовой продукции.

Используя опыт богатейших, управление местной промышленности Томского облисполкома провело немало мероприятий по развитию народных художественных промыслов в области.

Вниманию секретарей партийных организаций и пропагандистов!

Постоянно действующий семинар пропагандистов всех форм партийной, комсомольской, экономической учебы при горкоме КПСС будет работать 24 октября в актовом зале Дома Советов с 14 часов.

Вед. редактор И. ЗАХАРОВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

НА КИНОЭКРАНАХ

ОКТАБРЬ

16 октября. «ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» — в 11, 13, 16, 17, 19, 21 час.
17 октября. «ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕНИ» — в 11, 13, 16, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

СМУ-1 производственного объединения Тюменского филиала — электросварщика, маляра-красильщика, слесаря по ремонту агрегатов, сварщика, дизелиста-компрессорщика.

Ор № 6 — срочно рабочую на слесарскую (важно) работу, рубриков масс. Обращаться: ул. Сибирская, 15 (на Сайтанов), с 9 до 17 часов.

Ресторан «Сибиряк» — поваров.

Специализированное управление № 16 г-ста Тюменского филиала — срочно старшего буфалтера материального стола, заместителя главного буфалтера, машинистов тубоустановочных рабочих в ОПС. Обращаться: ул. Писка, 4.

Сургутский нефтяной техникум — срочно преподавателей химии, черчения, технической механики, буровых и автослесарных машин, заместителя директора по хозяйственной части, помощника учебного корпуса, уборщиц, гардеробщиков. Обращаться: Сургут, НГДУ, ул. Вулканов, 38, телефон 6-03 (коммутатор «НГДУ»).

Специализированное управление г-ста Воспобуред — срочно дизельмоторных водителей, электриков по обслуживанию буровых установок и для работы на базе.

ДК «Гослес» — срочно вахтовика.

Сургутское управление буровых работ — плотников, помощников буровых при вахты удостоверений.

Специализированное управление № 489 г-ста Трансгазпрома производит ПРИЕМ на местеческие курсы машинистов механических и электрических оборудования велосипедных сараев. На курсы принимаются юноши не моложе 17,5 лет с образованием не ниже 8 классов. Зачисление на курсы осуществляется списком 76 рублей в месяц, индекс районный коэффициент 70 процентов. В период учебы жильем не обеспечиваются. Начало занятий с 1-го и 15-го ноября 1975 г. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 62/1, ул. Черный Мыс, участок № 9 СУ-489, проезд до остановки «СМП-880».

К сведению пассажиров и организаций, пользующихся переправой через реку Обь Переправа через Обь по автодороге Сургут — Нефтеюганск будет работать до 19 октября 1975 года включительно.

Менять двухкомнатную благоустроенную квартиру в кирпичном доме на 3-ем этаже с балконом в г. Нефтеюганск на равноценную в г. Сургуте. Обращаться в отдел кадров автобазы № 10.



По сообщению Сургутского гидрометеорологического пункта по городу ожидается перепамятная облачность, кратковременный снег. Ветер западный, 8-11 м/сек. Температура воздуха — 1-3 градуса холода. Уровень воды в Оби — 230 см. Температура воды — 3 градуса тепла.

Газ вносит значительные удобства в наш быт и облегчает домашний труд. Однако при неосторожном обращении он может стать причиной несчастных случаев.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ!

При пользовании газовыми приборами не забудете закрыть форточки. Прежде чем зажечь спичку, проверьте положение кранов на плите, перед плитой — они должны быть закрыты.

Не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы, содержите их в чистоте и исправности. Почувствовав запах газа в квартире или на лестничной клетке, в подъезде, в подвале и других помещениях, не зажигайте спички, не курите, не включайте и не выключайте свет, немедленно вызовите аварийную службу по телефону 04.

Не допускайте к пользования газовыми приборами детей и лиц, не знающих правил обращения с газовыми приборами. Пользуйтесь газовыми приборами в строгом соответствии с выданными вам Правилами, напечатанными в абонентной книжке.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Проспекта, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63 ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологов, бурения нефти — 2-61, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотолитография, корректурная — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-63, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.